
ACTA No. 23 

ACTA DE LA SESION DE LA MESA No. 5, DE RECURSOS NATURALES Y 
BIODIVERSIDAD DEL DIA MIERCOLES 23 DE ENERO DEL 2.008. 

En la Ciudad de Montecristi, a los veintitrés dias del mes de feero del 2.008, siendo 
las 09h55, se instala la sesión de la mesa No. 5, de Recursos Naturales y 
Biodiversidad, con la asistencia de los siguientes señores Asambleístas: Queirolo 
Anda Rossana, Mónica Chuji, Abel Avila, Grefa César, Játiva Reyes Mario, 
Mendoza Cobeña Manuel, Calvas Jorge Eduardo, Gorky Aguirre, Panchana 
Farra Rolando, Tito Mendoza, bajo la presidencia de la Asambleísta Mónica 
Chuji y en la secretaria, César Alarcón en su calidad de Secretario relator, luego 
de constatar el quorum reglamentario por medio de secretaria la presidenta pone en 
consideración el siguiente orden del dia: 

orden del día del 23 de enero. 

1.- Revisión y aprobación de la metodología de los foros nacionales. 
2.- Lectura de comunicaciones 
3.- lectura de mandato No. 3 sobre minería 
4.- Varios: definir sobre la visita de expertos del día viernes 1 de febrero 

Informar sobre foros internacionales organizados por la asamblea. 

Se aprueba este orden del día con votación unánime. 

Se procede a proyectar el esquema de la metodología de los foros nacionales. 

La presidenta plantea, La mesa No. 7 de régimen de desarrollo, plantea que el foro 
del agua se haga en Portoviejo donde participarían las mesas 1, 5 y 7 , en 
consecuencia nos quedaría sólo cuatro foros, en consecuencia planteo que el quinto 
foro debemos buscar otro tema para realizar en Chimborazo, Cotopaxi y Esmeraldas. 

12- 1 3 - 1 4 DE FEBRERO. 

FORO 1 NUEVA LOJA HIDROCARBUROS Y ECOSISTEMAS FRAGILES 
SUSHUFINDI 
COCA 

18 -19 -20 DE FEBRERO. 

FORO 2 LATACUNGA RECURSOS HIDRICOS , ECOSISTEMAS FRAGILES 
RIOBAMBA 
ESMERALDAS } 



26 - 27 -28 DE FEBRERO 

FORO 3 PUYO BIODIVERSIDAD, BIOSFERA 
TENA 
MACAS 

4- 5 - 6 DE FEBRERO. 

FORO 4 LOJA Minería 
ZAMORA 
MACHALA 

11 - 12- 13 DE MARZO. 

FORO 5 GUAYQUIL cambio climático - ECOLOGIA URBANO 
QUEVEDO 
SANTA ELENA 

SE APRUEBA EL CALENDARIO CON VOTACION UNANIME. 

Siendo las 10H15 ingresa el señor Asambleísta Tito Mendoza y solicita la palabra 
para sugerir que en la mesa exista un espacio seguro para cada asambleísta y un 
asesor, esta propuesta es apoyada por los ASAMBLEISTAS EN FORMA 
UNANIME. 

Continuando con la aprobación de la metodología. 
Que en la movilización de los integrantes de la mesa a la realización de los foros, 
deben estar acompañadoas por un vehículo de la fuerza pública y sus elementos 
vestidos de civil y que en cada jurisdicción los asambleístas locales garanticen 
hablando con las autoridades para la referida seguridad. SE APRUEBA ESTA 
MOCION. 

Se aprueba el cambio de Portovelo por Machala para el día 6 de marzo. 

Sobre la movilización de los foros, en el sentido que si a los foros sólo vamos los 
asambleístas o vamos acompañados por asesores, al respecto la presidenta indica que 
hemos conversado el tema en la vicepresidencia de la asamblea, esto todavía no se ha 
definido,pero vamos a remitir el cuadro aprobado y la petición de los requerimientos 
para el desarrollo de los foros. 

Se procede a explicar la propuesta metodológica, el que constituye 3 etapas: 
pre - foro. Foro y pos-foro. 

El asamblesita Avila, plantea el cambio en vez de ficha poner formato para LA 
recepción de denuncias, y que nos entreguen materiales, textos de propuestas, etc, la 
sociedad civil. 



El asambleísta Calvas, plantea que en vez de denuncias, se ponga recepción de 
propuestas, en esto el asamblesiat Manuel Mendoza plantea que fundamentalemente 
se acepte en el foro propuestas. 

La presidenta plantea, que estoy de acuerdo con lo que plantea el asambleísta Calvas, 
que en la carta de la invitación hagamos conocer cual va a ser la dinámica de 
participación 
El asambleísta Panchana, si motivamos que sea una tribuna política, fracasaría el 
foro, en consecuencia manejemos adecuadamente y que el foro no se convierta en 
una actividad política. 

Avila, existe un formato donde se indica la forma del manejo del foro, y que no nos 
traigan solo la denuncia sin ninguna propuesta, estoy de acuerdo que la manejemos 
con seriedad, autoridad y la magestad por la estamos revestidos. 

Las convocatorias e información de procedimientos deberán estar listos 15 dias 
antes de la realización de los foros.. 

COMISIONES. 
No. 1, Asambleísta Panchana, estas comsiones debe estar integrado por los asesores, 
por cuanto los asambleístas no podemos estar en la responsabilidad operativa y 
supervisado por los asambleístas. 

Esta propuesta es aprobado en el sentido que los asesores hagan la parte operativa 
bajo la vigilancia de los asambleístas responsables de cada comisión. 

Siendo las 11H25 ingresa la asambleísta Denys Coka. 

COMISION No. 1 Abel Avila 
Gorky Aguirre 
Manuel Mendoza. 

COMISION No. 2 Rolando Panchana 
Tito Mendoza 
Dionisio Cando 

COMISION No. 3 César Grefa 
Sofía Espín 
Mónica Chuji 
Denny Coka 

COMISION No. 4 Jorge Eduardo Calvas 
Mario Játiva 
Rossana Queírolo 



El cuadro de comisiones responsables de los foros, Queda aprobado por los 
asistentes en forma unánime. 

1.- Se da lectura a los pasos del foro, y el asambleista Panchana mociona que se 
saque al representante de la sociedad civil y que se ubique 20 miuutos del momento 
protocolar y las intervenciones que duren 7 minutos. 
Se aprueba esta moción. 

2." Se use un tiempo de 20 minutos más en el caso necesario de alguna intervención 
magistral.. SE APRUEBA. 

3.- APROBADO. 

4.- APROBADO con el aumento que la sintesis pase al block de la mesa. 

POS-FORO 

Esto es desde la Asamblea., su contenido en su totalidad QUEDA APROBADO. 
REQUERIMIENTOS. 
APROBADO en su totalidad. 

Sobre la visita a las provincias adicionales, se resuelve que los asesores se reúnan y 
nos presenten una propuesta el día de mañana. 

Se convoca a todos los asambleístas a la sesión de la mesa mañana a las 08h30 en el 
área del Mausuleo de la Ciudad Alfaro, para recibir a la delegación Shuar de Zamora 
Chinchipe y luego nos trasladamos a continuar la sesión en la sala de la mesa. 

Siendo las 12H10 se termina la sesión. 

Dejando sentado que el dia de mañana tenemos la visita de los funciionarios del 
gobierno. 

Mónica Chuji Gua^inga César Alarjcón Medrano 
Presidenta Secretario relator. 


